

خبر ہفت روزہ ہر جمعہ کے دن مطبعہ المحدثہ امرتسر سے شائع ہوتا ہے

REGISTERED L N=352



اغراض و مقاصد
 دل دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا
 زہد، مسلمانوں کی عموماً اور المحدثہ کی خصوصاً یعنی دینی و دنیاوی خدمات کرنا
 (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقاً کی نگہداشت کرنا
قواعد و ضوابط
 دل و قیمت پر حال ہی تک کی آلی چاپ
 وہ بزرگ خطوط و نثر و ایسے خطوط
 (۴) نامہ نگاروں کے مضامین بشی
 پسند وقت و برج ہرگز نہ

شرح قیمت
 گورنمنٹ عالیہ سے سالانہ عطا
 والیان ریاست سے
 روسا و جاگیرداروں سے
 عام خریداروں سے
 غیر مالک سے
 شہسواروں سے
 اہل و عیال سے
 اجرت اشتہارات
 کافیہلہ نیدر خط و کتابت ہوسکتا ہے
 بظاہر خط و کتابت و ارسال نذرینا
 بلکہ اخبار لامل حدیثا ارست

میں سے لکھنا اور ہر جمعہ کے دن مطبعہ المحدثہ امرتسر سے شائع ہوتا ہے

یوم جمعہ - امرتسر مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۰۵ء مطابق ال-ربیع الثانی ۱۳۲۵ھ ہجری القمسی

احادیث صحیحہ پر بے رحمی سے اغراض

امرتسر کے بعض اہل ایمان ایک نامہ نگار اپنا مذموم عقیدہ غلطی مسلم پر نکالتا ہے
 لیے اغراض سے احادیث کو خوش ہونا چاہئے کہ ہمارے وہاں ایسی ہیئت سے
 کہتا ہے کہ تو دیکھتے دیکھتے محبت نہیں کہ کوئی سعادت مند ہوا
 بھی پاجاؤ۔ بہر حال نامہ نگار مذکور کی تقریر حسب ذیل ہے -

بندی تشریف اور معلوم شریف
 کی حدیثوں کا مقابلہ سب ہمارا تھا ہیں ہمارے عقیدہ میں اس کی
 نہ کوئی نسبت کسی قسم کی سوء ظنی الحاد کو قریب قریب حکم رکھتی ہو جا سکتا
 لہذا حق اخبار ہم نے اس کو ہمارے حضرت سیدنا عبد اللہ بن علیؓ کی حدیثوں سے
 غیر جہتہ کی جو علامات لکھی ہیں وہ اس میں بلی جاتی ہیں بڑی نشانی جو الوقت
 فرما اہل الاثرین احادیث کو کہنا چاہئے کہ اس سے معمولی ابوہریرہؓ کی حدیثوں سے
 قلام الحقیقہ میں نہیں چھوڑو۔ لہذا غیوروں کو ہرگز اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیثوں سے
 قہر اسکو ہٹتی نہیں کیا کہہتے۔ ہر حدیث میں جو کچھ ہے وہی ہے اور جو کچھ کہنا چاہئے
 نہیں تو ہم ہر روز وہ تو یہ صاف ہے اس میں شائع کرنا تو ہر روز ہر جمعہ (۵)

ہمارے مقصد وہ نہیں کہ اکابر سلف کی پیشبازی سے جیسا کہ وہاں یہ نام
 ناسد ہے اپنی ناسد اعمال کو سیاہ کریں بلکہ نیکان دین کی پیشبازی وہاں
 ہمارے اہل الصراط المستقیم کا ہیں ہفتہ اور ہدی و شہرہ جیسے کہ رسالت اور
 و ظفر العین و حضرت محی الدین نو مسلم لاہوری غیر تقلد کے دیکھنے کی ہمارے
 کا ثبوت کامل ملتا ہے ارباب بصیرت پر بخوبی روشن ہے کہ جس طرح غافل
 اسلام یعنی آئینہ - عیسائی وغیرہ اسلام مقدس کی صداقت ثانی میں مگر
 ہیں۔ اور ان کے جہاد و قتالی حکم و حدہ واللہ متعین کی ذکر اور ذکر ان کے
 کہ اس سلسلہ میں کور ترقیات روز افزوں سے مغز اور ناز المرام فرماتا
 ہے۔ ایسا ہی زرق و برق تقلیدین انہما علیہم السلام کی تقلید کو جو اجماع
 واجب ہو چکی ہے مٹا کر وہ وقت قرار دیکر شیخ محمد علیہ السلام کے نام سبکی
 اشاعت میں مصروف ہیں اور عوام کا انعام کو دیکھ کر دیکھ کر حنفی مذہب
 جو روز روشن کی طرح آئینہ حقیقت و صداقت کا ثبوت رکھتا ہے قرآن و حدیث
 پر غیبات ظاہر کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ فلاں مسئلہ جو فرقہ حنفی کی کتابت
 متنازعہ میں سلو ہو۔ ہمارے شہدائے حق کی نکل حدیث، کہ کھانا ہر روز کی وجہ سے

بظاہر اس دعوے سے کا ثبوت دینا ہوتا (المحدثہ)

محمد کے سننے یا آپ کے سنانا فرماتے ہیں۔

”امام بخاری کا درجہ کبھی فریضہ حدیث میں جماعت محدثین میں کہہ لیا جائے نہیں تسلیم کیا گیا۔ حتیٰ کہ صحیح دالوں میں سے تو سوائے قزوینی کے اور کسی نے امام بخاری کو اس قابل بھی نہیں کہا کہ ان سے کوئی حدیث روایت کریں۔ بس فریضہ حدیث میں اس سے بڑھ کر اور کیا مرتبہ لیتا ہو سکتا ہے کہ صحیح دالوں میں سے حتیٰ کہ امام بخاری کے شاگرد امام مسلم نہ تو ان امام بخاری سے کوئی حدیث روایت کرتے ہیں اور نہ اہل شراطہ کے پابند ہوا ہیں (راہل نقض ۱۹ - اکتوبر سنہ ۱۹۰۰ء)

یہ بھی آپ لوگوں کا محدثین خصوصاً امام الحدیث کی نسبت حسن ظن ہے جو واقعی لفظی آپ کے الحاد کے درجہ تک پہنچنا اور الہام ہے کہیے! یہ عبارت امام بخاری کی صریح ہے یا نہ تہمت۔ اگر صریح ہے تو لیجئے ہم ہی آپ کی خاطر امام ابوحنیفہ کی بھی دلیل جاری کرتے ہیں کہ ان کا پایہ فریضہ حدیث میں ایسا تھا کہ صحیح دالوں میں سے کسی محدث نے ان سے روایت نہیں کی۔ بلکہ علامہ ابن خلدون کے قول کو دیکھو۔ تو او بھی اہل حدیث جن ظن پر صحابہ ایک گروہ دست ہم اوسکا ذکر نہیں کرتے صرف راس المتبہ عین مولوی محمد رفیع صاحب ہی کی دلیل بطور معاوضہ بالقدح کے پیش کرتے ہیں۔ پھر افسوس کہ آپ ایسی ہی ہر جگہ محلے محدثین اور بزرگان دین کی نسبت سنتے ہیں اور خاموشی سے دم نہ دیتے ہیں۔

اڈیسر سراج الاخبار پر آپ کے بڑے بڑے افسوس ہے کہ وہ ۱۵ ستمبر کو لکھے ہیں امام بخاری کو محدثین کے سراج کہتا ہے سحرارت کے بستی اخبار کی باوجود اس شہرت اور توہین کے تالیف کرتا ہے اور اہل حدیث کو چراتا ہے۔ بہا نیو! بجز منہ کہ شناعت قوم علولا اعدا لانا اعدا لانا اقربا للفقوی مشیخ محی الدین مرحوم نے کوئی کسی امام کی توہین نہیں کی بلکہ صرف یہ لکھا ہے کہ فلاں فلاں سزا دینا حدیث کے خلاف ہے۔ یہ ایک معمولی بات ہے۔ جیسے تم بھی کہتا کرتے ہو۔ کہ امام شافعی کا فلاں سزا حدیث کے خلاف ہے۔ امام مالک کا فلاں سزا حدیث کے خلاف ہے مگر یہ کیا غضب ہے۔ کہ پرسن انیک (ذاتی حملہ) کیا جاتا ہے کہ امام بخاری ایسا تھا ویسا تھا۔ سچ تو یہ ہے کہ اگر تم لوگ ایسا کرتے تو حضرت پیران پر تم لوگوں پر جتنی ہر شے کا فتویٰ کھول لگاتے؟

تیرے تو بخاری اس سلف نامہ تمہید کے متعلق ہمارا دیا ہے تھا۔ اب سنو! اہل مضمون کا جواب۔ نہ بیان من! بڑا ذمہ دار ہو گا۔ آپ لوگ جو احادیث پر اعتراض کرتے ہیں۔ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ آپ لوگوں کو یا تو اصول روایت اور اصول روایت سے خبر نہیں یا دانستہ ان سے اغراض کرتے ہیں کیا اچھا ہو۔ میا بیٹے! آپ کو ایک قلمی خط میں لکھا تھا آپ چند روز تک میرے پاس آکر ٹھہریں۔ تو ان سب اعتراضات کو پیش کر کے زبانی جواب دہ رہ جائیں۔ آپ لوگ اردو ترجموں سے کام لیتے ہیں مگر یہ نہیں جانتے کہ نہر کہ آئینہ ساز دکاندار دادہ + نہر کہ سر پتراش تلمسہ ہی اندہ سنیے از بان کی بیخ تراہات ہے مگر انصاف یہ ہے۔ اور علماء اہل حدیث کے ہاں محقق ہے کہ روایت کی روایت جت ہے۔ روایت یعنی ہمہ جہت نہیں۔ پھر اس تبدل کے مطابق پہلی حدیث جو دراصل جاہل کا نقل ہے جسے آپ نے غلطی یا مطلب برائی کے لئے حدیث کہتی ہیں۔ اوسکی روایت یعنی ہمہ لادری ہے کوئی مزاج حدیث نہیں۔ اس کی نظیر میں آپ کے ہاں کثرت سے ہیں جو وقت پر بتلائے کہے گویا رہیں۔ پس وہ جہت شرعی نہیں محض قیاس ہے قیاس بھی فقہی قیاس نہیں کہ اوسکا کوئی مقیاس علیہ موجود ہے بلکہ صرف خیالی ہی خیال ہے جو کچھ اصول روایت و اشول روایت جہت شرعی نہیں ہے پس اسکا ذکر نہ کیجئے و در سری حدیث۔ یہ دلی کو آپ جو عزول کی دلیل بیان کیے ہیں حالانکہ وہ منہ کی ہے کیا آپ کو اپنی زبان کا چھادر وہ بھی یاد نہیں آگئیں اپنے بڑوں کو تعلیم پاتا ہے تو دوسرا کسے سمجھانا پتا کہتا ہے۔ میاں کیوں مارتے جو جسکی نسبت میں علم ہے خود ہی پڑھ جائیگا۔ تو یہ کلام اس کا کہنے سے منع پر دلالت کرتا ہے یا مارنے کے حکم پر۔ وادھو چو خطہ جو اگر دوسری شے ہوگی تو گا تم سے یہ سوال دکر میں کہ عقل پر ہی نہیں ہوسکتا ہے حدیث اور میری حدیث ہے۔ نہ اس کے منع پر دلالت کرتا ہے نہ اس بات پر کہ اسے کہہ کر حدیث میں ممانعت کا یہ نفعوں میں بہا ہے۔ و در سری میں ذرا غصہ نہ کرنا سے منع کیا گیا ہے۔ سوا اسکی نظیر قرآن مجید میں مذکور ہے کہ شراب سے ممانعت پہلے نرم لفظوں میں آئی تھی۔ آخر اسکو فعل شیطانی کہا گیا۔ زیادہ شدت یہ کر دیا۔ سو یہ تعارض نہیں ہوتا بلکہ طریق بیان ہے جو عام معانی کے عالموں سے مخفی نہیں۔ ہاں تفسیر پر ہوا جہاں ہر جگہ ہے۔ آپ بھی پیلواری کے حق میں کیا سنا تھ

ہر جگہ محض اہل حدیث اور سنت

تفصیل کے ساتھ قرابت کیلئے قرآن کا سارا بار قرآن مجید کی تعلیمیت قیمت ضرور مضمون لکھنا چاہیے۔

لکھو پیش کیجئے گا ہم بھی چاہتے ہیں۔ کہ اس اجلاس کو دیکھیں کہ کس گاہ میں ہوا ہے۔ مگر کہیں وہ اجلاس نہ ہو جسکی بابت کسی اہل دل نے کہا ہے۔

اجلاس نہیں ہے بلکہ اہل حدیث ہے + گرہے توحیح بجانب بن زیادہ ہم پر افسوس کیلئے بفر نہیں رہ سکتے کہ تم ہی آج اسی کان کے ٹکٹے جو محل کی کسی بڑے بڑے مسٹر کے ہاتھ میں تھے کہ الہدیت شیعہ نجدی کے ہر وہ حال کا کہہ سکتی ایک دفعہ صراحت کرات خود علما و خفصیہ کے اقوال سے ثابت کر چکی ہیں کہ شیعہ نجدی خود جنہیں منقلد تھا اس بڑے وہ تمہارا چچا بہائی تھا۔ ہمارا اس سے کوئی تعلق نہیں۔ مگر یہ سچی جسکو بے دلیل کہنوں کی عادت ہو وہ یہی راگ الا بڑی جاتی ہیں۔ اور ذرا نہیں سہلاتے۔ سپر ٹرانسکریپشن کہ یہاں جواب نہیں ملتا۔ یہ نہیں جانتو کہ ایسے سوالوں کے جواب دینے سے حضرت سعدی مرحوم منع فرما چکے ہیں۔

آنکس کہ بقراں وغیرہ نہ ہی + نسبت جلالیہ کہ جو ابش نبوی اخیر میں ہم پہلک پر ہر امر واقع کرتے ہیں کہ حدیث کا مانو نہ مانو یہی فرق ہے کہ جو ہمارا اور یہی عتی اخبار اور ان کے نامہ نگاروں کا ہے کہ حدیثوں میں جو جو تعارض پیدا کر کے سوتیلی ماں کی طرح بیدردی سے بغیر تطبیق و تدوین میں چھوڑ رہا ہے ہمیں یہ نہیں کہ اگر ان کو تعارض معلوم ہوا تو ہمدردی سے تطبیق دیں یا دینوں کی کوشش کریں۔ بس یہی فرق ہے۔ جو الہدیت کے حدیث مانو اور بدعتیوں کے نہ مانو ہیں جسے غالباً یہ ایسا فرق ہے کہ ہر ایک آدمی اسکو جنہی سمجھ سکتا ہے۔ خلیک نشان فقہ کے کسی مسئلہ میں انکو تعارض معلوم نہیں ہوتا کیوں لیکن عین الخط تبدیلی للساویا

مرزا صاحب قادیانی کے متعلق ایک رائے

مکرمی جناب مولوی صاحب! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ + تبرزا قادیانی کے مقابلہ پر جو کچھ آپ کہہ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اسکی جزا فرمائے اور عطا فرماوے۔ حال ہی میں جو اس نے بند لیتے صنفی دعا کے آپکو ڈرا کر اپنی آئینہ مخالفت سے روکنا چاہا ہے۔ مجھے امید ہے کہ اسکی ہرگز پروانگہ

نہیں کریں گے کیونکہ اس شخص کا مسلک شریعت محمدیہ کے باطل بر خلاف ہے اور اس کے دعاوی اور دلائل سب باطل ہیں۔ انشاء اللہ تعالیٰ اس لہجیز اسکو ضرور شکست ہوگی۔ گلاس کے الفاظ اسکی چال بازی کا پورا پورا ثبوت ملتا ہے۔ مگر پھر بھی عامہ جہاں میں جو اس کے حامی ہیں قابو آچکے ہیں۔ ان کی بڑی وقعت ہو۔ آج تک تو اللہ تعالیٰ نے اس کو کسی میدان میں سرخرو نہیں ہونے دیا۔ اور آئندہ بھی ایسا یقین ہے۔ کیونکہ کاذب کہی عزت نہیں پاتا۔ مگر آپ ثابت قدم رہیں۔ اور اس کا مقابلہ بڑی زور سے کرتے ہیں۔ مجھے معلوم ہے۔ کہ آپ کی تردید کا ٹہا بہاری اثر ہوتا ہے اور مرزا نے اس کو سخت شاق گذرتا ہے۔ آپ علیحدہ ضمیمہ کی تجویز کو ضرور مانو کریں اور اسی کا ایک نامہ تمام اہل احداث میں شائع کرائیں۔ بہت سی طرہ سی ہوگی یہ چند نکات محض آپ کی حوصلہ افزائی کیلئے تحریر ہیں جو مجھے معلوم ہے کہ ان کی کچھ ضرورت ہے سچی مگر صوف اس خیال سے کہ آپ کو عام لوگوں کے خیالات کا اندازہ ہو جاوے کہنا مناسب سمجھا۔ بہ ضرورت آپ بڑی زور سے اس کا مقابلہ کریں۔ علمائے زما میں اب بجز آپ کے کوئی اور اس کیلئے متوجہ نہیں۔ اگر ہو سکے۔ تو ایک انجمن تردید قادیانی قائم کریں۔ اور اس میں مختلف علماء کرام کو مدعو فرماویں۔ یہ امر مرزا کیوں کے لئے ایک بہاری مصیبت ہوگا۔ امید کہ بدلیا پتو اخبار کو میری اس خط کا جواب فرماویں گے +

راقبہ آپکا اخبار پڑھنے والا اور آپکا موبید + (ایڈیٹر) کئی وجوہ سے صمیمیہ کی نسبت رسالہ خوب سے اس لکھنے کا ارادہ کیا گیا ہے۔ خدا راست لاوے۔ بس آپ ذات خاص کے علاوہ اور احباب کو بھی ترغیب دیں۔ رہا انجمن کا کام اسکی بابت ابھی تک غور نہیں کیا آئندہ انشاء اللہ احباب سے مشورہ کیا جائیگا + مرزا احمد بیگ والی خط و کتابت + کلمہ فضل رحمانی اور ابھارات مرزا میں لیکھی +

مرزا اضدادن سوالاڈ جو ابا دین

کے صفحہ ۳۴ میں لکھا ہے اور اس اخبار کا نام چلا کر دکھایا جو وہ بھی اس کیلئے پیش کی طرف اشارہ ہے کیونکہ محمد جلالی نام ہے۔ اور احمد جلالی۔ اور احمد جلالی جیسے اپنے جلالی معنی کی رو سے ایک ہی ہیں۔ اسی کی طرف یہ اشارہ ہے +

میں اڈیٹر اہل حدیث کے پیر بہائی مولوی ابوالطیب محمد شمس الحق صاحب
 عظیم آبادی نے لکھا ہے۔ وقال ابن ابي حاتم في كتاب العلو سئل
 ابن عن هذا الحديث قال هذا حديث منكر ويحتد بشرجيل متروك
 لمحدثين بروى عن المغيرة بن شعبته من اكلوا باطيل - انتهم واعاد
 الغناء عبد الرحمن بن محمد بن بشر جليل وقال انه متروك وقال ابن ابي شيبة
 في كتابه وسوا من مصعب بن شهر بن حوشب من اكلوا منه ورواه صالح بن
 مالك ولا يعرف ورواه محمد بن الفضل ولا يعرف حاله انتهى۔

جواب :- اعتراض جبکہ آپ نے علامہ عظیم آبادی کی طرف فریب کیا ہے
 واصل حالت فریبی کا ہے۔ جواب تو گد کے خیال میں سختی ہو سکتی ہے وہی
 نہایت ہی اعلیٰ پایہ کے محدث اور حافظ ہیث ہیں۔ محدث عظیم آبادی کا نام
 لینے سے شاید آپ کی غرض یہ ہوگی کہ اس اعتراض کا وزن کم ہو جاوی۔
 شاید آپ کو معلوم نہیں کہ زبلی طبع ہو کر ملک میں شائع ہو چکی ہے پھر
 اس اعتراض کا مطلب ہے کہ حدیث مذکورہ کے راوی غلط گو ہیں غلط
 احادیث نقل کر سکتے کی وجہ سے روایت کے سلسلہ سے متروک ہو چکا
 ہیں۔ اڈیٹر صاحب اس سوال کا جواب دیتے ہیں :-

سو یہ جرح اس حدیث کے راویوں پر جوہ ذیل سے بالکل خودوش
 ہے۔ لا اگر اس حدیث کے راوی ایسے ہی جرح اور غیر مشہور
 ہوتے جیسے کہ ابی حاتم اور عبد الرحمن اور ابن قطن نے بیان کیا ہو۔
 تو دارقطنی جو اس حدیث کا ان سے منج ہے اپنی عادت کے موافق ان
 کی نسبت کچھ نہ کہہ ممت تو ضروری بیان کر دیتا خصوصاً جبکہ امام ابو
 حنیفہ رحمۃ اللہ علیہ نے اس حدیث سے اپنا مذہب اخذ کیا تھا کیونکہ
 دارقطنی امام صاحب کے حق میں سخت شغف مند شخص تھا جیسا کہ
 محققین نے اسکی تصریح کر دی ہے۔ پس جب دارقطنی جو اس
 حدیث کا مخرم ہے اس کے راویوں سے بالکل ساکت ہے۔ تو
 حکم اہل البیت اودی باقیہ یہ حدیث اسکی نزدیک عیب ہے کہ وہی بالی

جواب :- آپ کے اس جواب کا خلاصہ یہ ہے کہ دارقطنی نے چونکہ اہل
 اعتراض نہیں کیا۔ اسلئے دیگر محدثین کا اعتراض کرنا فضول ہے جو پھر
 یہ بھی کوئی اصول ہے ہم جیلان ہیں کہ ہمارے بہائی اہل حدیث کو مقبول کر لیں
 ایسی ہر حالت مذہبی کیا کرتے ہیں۔ امام بخاری جیسا محدث مسلم الصحت جسکا

الترام ہی یہ ہو کہ حدیث صحیح۔ صحیح بخاری اعلیٰ درجہ کی صحیح کے سوا کوئی حدیث
 نہ لاؤنگا۔ اسکی احادیث پر تو یہ لوگ اللہ علی بنجدی کے نوے ہا نہ کر سکتے ہیں
 اور اسے دن امام بخاری کی احادیث کی تنقید (چھوڑنا منہ بڑی شہا کرتے کرتے
 نام ممدوح کی ذات خاص تک جرح سے باز نہیں آتے۔ مگر اپنے مطالب کی
 جب کہتے ہیں۔ تو دارقطنی جیسے غیر مسلم الصحت کے سکوت کو بھی اسکی
 تصحیح بلکہ دوسری محدثین کی جرح سے بھی اعلیٰ مانتے کو طیارا ہو جاتی ہیں اللہ
 وضیعت اللادب پھر نطف یہ کہ اللہ دین کو بھی اپنے پر قیاس کرتے ہیں۔ کہ
 دارقطنی کو امام ابو حنیفہ سے چونکہ عداوت تھی تو انہوں اس نے اس حدیث
 پر جرح نہ کی۔ واہ سبحان اللہ کیا یہی تھی منطق ہے اور کس کس جگہ امام دارقطنی
 نے جرح کی ہے۔ دارقطنی کو کس نے لطمہ لگھوت کہا ہے۔ بہا یہ صاحب
 آپ جو چاہیں لکھیں۔ مگر براہ بہائی باقاعدہ لکھا کریں۔ اور یہ سوچ کر لکھا
 کریں۔ کہ اڈیٹر اہل حدیث کسی حکاک کا بھی کھاتہ لکھتا لکھتا اڈیٹر نہیں ہینگیا
 بلکہ ہر ایک اچھا حدیث تحصیل علم اور درس تدریس میں صرف کر چکے ہوتے
 سنہل کے رکھتے ممت شت خدیں جنہل + کاس نواع بیع داہر ہونا بھی ہے
 دو سلا جواب آپ یوں دیتے ہیں :- کہ

دوسری حدیث کو منکر ماراوی کو متروک الحدیث کہہ دینا جمل اور مہم جرح
 ہے۔ جو فقہ اور محدثین کے نزدیک بالاتفاق غیر مقبول ہے پھر آپ
 مولوی محمد علی صاحب اپنے رسالہ الرنق والتکلیل فی الحج والعمرة
 کے صفحہ ۱۱۱ لکھتے ہیں :-

وفی کشفنا الاسرار شرح اہل البیروتی اما الطعن من ائمة الحدیث
 فلا یقبل بھذا ای مہما یا یقولون ہذا الحدیث غیر ثابت او منکر
 فلا من روا الحدیث او اھب الحدیث او جرح اولیٰ العبدال
 من خیر ازیر کر سبب الطعن وهو ما رواہ جماعة الفقہاء والحدیثین
 انتھم + ابو حاتم متوفی ۲۴۰ ہجری اور عبد الرحمن متوفی ۲۵۰ ہجری اور
 ابن قطن متوفی ۲۶۰ ہجری ان جرحین شدیدین وھذا نتیجہ ہیں
 ہیں جنکی توثیق تو معتبر ہے اور جرح غیر معتبر مانی گئی ہے مگر جبکہ
 کوئی منصف مزاج شخص بھی ان کے موافق ہو۔ چنانچہ رسالہ مذکورہ
 بالا کے صفحہ ۱۱۸ میں سطور ہے وھذا من یوزن الصحاح من اللغات
 اللحدیثین فلن ھناک سبھا من ائمة الحدیث والحدیثین لھم اکثر وہی

شیخ محمد علی صاحب نے اپنے تصحیح حدیث امرتسر کے صفحہ ۱۱۱ پر فرمایا :- وہ سب سے جرح میں سب سے زیادہ معتبر ہیں

ت میں بعد
 اب بحر الزمان
 ما اور فقہاء
 رو باویں
 سے طلب
 سے رستیا
 میں اپنی بخلد
 تا۔ اگر ان کو
 زمین پاؤنگھتو
 دتا بہت کریں گے
 بنا صدر نشا ور

اورنگ زیب - کرن اور لارڈ منٹو

ناظرین ان تینوں نام آوروں کو ایک جادو کی طرح دیکھ کر حیران ہو کر رہ گئے کہ یہ کیسا بے چارے لائق ہے۔ لیکن بعد غور و معلوم ہو گا۔ کہ شاعروں کے کلام میں نفاذ اور ضبط و خال کچھ زیادہ ان تین نام آوروں کا ملاپ ہے۔ چارے ہندو بیانیہ طور پر اور آریہ مشرخصہ اورنگ زیب کو خوب جانتے ہیں۔ نہ صرف جانتے ہیں بلکہ بنام کیا کرتے ہیں کہ وہ بڑا متعصب اور بڑا ظالم تھا اور سکی تمام عمر کے واقعات میں لے دو کر مرہٹوں اور سکھوں کی لڑائیاں ملتی ہیں۔ جسکی تفصیل سنکر ہر ایک مانا (خواہ مسلمان ہو یا ہندو) اورنگ زیب کو حق بجانب چہرے گا۔ مرہٹوں سے تو جو کچھ کیا گیا اوسکی وجہ تھی کہ مرہٹوں ہی کی وجہ سے اورنگ زیب کبھی آرام کی نیند نہیں سویا تھا۔ سید اجمی کئی ایک دفعہ اسکے قابو میں آیا۔ مگر اس رحمدل بادشاہ نے سمونی وٹو لیکر زندہ چھوڑ دیا۔ لیکن سید اجمی اپنی کارروائی سے باز نہ آیا۔ ہمیشہ بغاوت کے مقابلہ اور بڑی بڑی جنگیں ہوتی تھیں۔ سکھوں نے بھی بغاوت کا جھنڈا بلند کیا۔ آخر کار اورنگ زیب کو فوجی کارروائی کرنی پڑی یہ تو جو جہ یا جہا مسلمانوں کا ہمارے ہندو بیانیوں کو پسند نہ آتا تھا اور ہمیشہ اورنگ زیب کو کرسٹے تھے۔ مگر لارڈ کرن کی حکومت نے اورنگ زیب کو ہندوؤں سے کسی قدر بھلا یا تھا۔ اور لارڈ کرن کو انکی زبانوں کا ورد نہ بنا یا تھا۔ گو ہمارے خیال میں جیسا اورنگ زیب ان کی زبانوں پر مظلوم تھا۔ لارڈ کرن کبھی کسی قدر ایسا ہی تھا۔ مگر مذکی شان چوہنی لارڈ کرن گیا اور لارڈ منٹو اسے زندہ چھوڑ دیا۔ تو ہندوؤں نے ان دونوں پہلے حکمرانوں کو چھوڑ کر اسی کا ورد و شرف شروع کر دیا۔ کیونکہ لارڈ منٹو ہی کے زمانہ میں ہندوؤں کے پولیٹیکل لیڈر جلا وطن ہوئے۔ سن رائیں ملیں۔ آخر کار یہ سرکار جاری ہوا کہ کوئی پہلک جلسہ بغیر منظوری انسر پولیس کے نہ ہونے پائے۔ اب ہم اپنے ہندو بھائیوں سے عموماً اور آریہ بشروں سے خصوصاً پوچھنے کا حق رکھتی ہیں کہ تمہارے اتنے سے ایجنیشن (شورش) پر جو لارڈ منٹو نے سرکار دیا۔ اور تمہاری بڑی بڑی لیڈر پیکر کر جیسا نہ میں بھیج دو اور بعض کو جلا وطن کر دیا۔ اگر یہ شورش اس حد تک پہنچی ہوتی جو اورنگ زیب کے زمانہ میں مرہٹوں اور سکھوں نے پہنچائی تھی۔ تو سچ کہتا اور ہم سے کہنا لارڈ منٹو تمہاری ساتھ کیا برتاؤ کرتا

اور اگر اتنی سی شورش اورنگ زیب کے زمانہ میں ہوئی ہوتی اور تم بے اختیار محض سادہ جسم ہوتے تو اورنگ زیب تمہاری طرف کبھی خیال بھی کرتا؟ اس مقابلہ سے ہماری غرض یہ نہیں کہ لارڈ منٹو نے جو کچھ کیا ہے مناسب یا نامناسب کیا ہے۔ اور اگر ہم نامناسب کہیں بھی گو کیا فائدہ دے رہو نیز مملکت خویش خسرواں دانند اس لئے ہماری یہ غرض نہیں کہ بلکہ غرض یہ ہے کہ اورنگ زیب نے جو کچھ کیا تھا۔ وہ ضرورت کے لحاظ سے بہت کم کیا تھا اور ہم کیا تھا کیا عجب کہ خدا نے مرحوم اورنگ زیب کی روح سے ان بگوئیوں کو بھانسنے کے لئے یہ سب کچھ کرایا ہو۔ سماجی متر و با در کھنا سے الامں ہوگا فرشتوں کی زبان چاری + گرا بیط رحمان تم شیون اپنا

ضرورت

اخبار وکیل کے جوابی دیکھی ہے اور جسے آئندہ نئی صورت میں وسیع پیمانے پر چلانے کا ارادہ ہے مندرجہ ذیل

- ۱۔ چیف ایڈیٹر :- جسے نانہ حال کے انگریزی اور ہندوستانی پالیسی سے کامل واقفیت ہو۔ اردو اخبار نویس کا اعلیٰ تجربہ رکھتا ہو۔ اور جس نے بجا نظر انداز حال و مستقبل ہندوستان کے مسلمانوں کی حالت کا ان کی ترقی بہتری اور پولیٹیکل بہبودی کی نظر سے نہایت غور و تفرق سے مطالعہ کیا ہو۔ گرن جوٹ کو ترجمہ دی جا سکی تنخواہ سو روپے سے دو سو روپے ماہوار تک
- ۲۔ سب ایڈیٹر :- جسے عمدہ اخباری تجربہ ہو۔ انگریزی اور عربی کی مہمہ قابلیت ہو۔ ترجمہ میں اچھی مہارت ہو۔ تنخواہ پچاس روپے ماہوار کی پندرہ روپے تک
- ۳۔ مینجر جسے پالیسی اور دفتر کے کام اور انگریزی حساب کتاب کے بخوبی واقفیت ہو۔ تنخواہ چالیس سے ساٹھ روپے ماہوار
- ۴۔ دستاویز سیکرٹری میڈیکل کمیٹی کوکیل اخبار سے کر نام آنی چاہئیں

موقع قادیانی

آج کل کے شروع میں مکتبہ کا انشاء اللہ اللہ اللہ اللہ کو اپنی اپنی درختا میں بہت جلد بھیج کر شکر نما میں موقع کے دیکھنے سے ناظرین

مذہب اسلام کا علم حاصل کرنا ہر مسلمان کا فرض ہے اور اس کے لئے قرآن مجید اور احادیث کو پڑھنا اور سمجھنا ضروری ہے۔ اس کتاب کے ذریعے سے مسلمانوں کو قرآن مجید اور احادیث کی صحیح تفسیر اور حقائق سے باخبر کرنا مقصود ہے۔

انتخاب اخبار

کرتن قادیانی کو یہی اہام ہو رہے تھے کہ ہماری دشمنوں کے گہروں میں
 ہوجائیں گے وہ دنیا کو چھوڑ جائیں گے (کبھی نہیں کہہ سکتے، کہا تو ہے)
 والٹر کے بہادر نے حکم دیدیا ہے کہ پنجاب، ریشترتی جنگال میں کوئی
 جلسہ بلانے یا پولیسکل معاملات پر بحث کرنے کا بیڑ منظور کیے نہوگا۔
 اخبار انڈیا کو جو نوالہ کا ڈیڑھ اتر میں پکڑا گیا۔ گرم خبر ہے (افسوس ہے
 ہندوستان کی بد قسمتی کے سبب ہندوستان کے چیدہ چیدہ آدمی کام کر رہے
 یکے بعد دیگرے گرفتار ہو رہے ہیں۔ جب بیڑا ڈوبنے لگتا ہے تو
 تاختاؤں کی بھی عقل ماری جاتی ہے)
 مرزا صاحب کو اہام ہوا ہے کہ تحفہ بہت سزاؤں کو۔ (ہم چھوڑوں گا
 خواب)
 تھوڑے دنوں کے متعلق ایک ہاڈی گرفتار کیے جا چکے ہیں
 روپیے کا نام شہر لیا گیا ہے۔
 کلکتہ میں بد رو کو ممان کرنے کے لئے ایک سو رنج دو قلیوں نے
 کہو لا اور اس میں اتے۔ زہریلی ہول کے اثر سے دو فوٹو ایبوش ہو کر گڑی
 ایک جگہ بیٹھے نے ساؤتھ انڈین ریوس پر دورا کے نزدیک ایک
 مکڈ ٹرین پر چڑھ کر کے چار خالی ایبیری ہوئی مانگاڑیوں کو پٹری سے نیچے
 اُتار دیا۔ بعض گاڑیاں اٹ گئیں اور بعض بالکل رٹ گئیں۔ خوش قسمتی
 سے کسی ساؤتھ گاڑی کو نقصان نہیں پہونچا۔ (کیا طاقت ہے)
 روسی قیدیوں جننگ کو زیر جرات رکھنے پر جاپان کے ۴ کروڑ
 ۶۰ لاکھ سکہ روپل صرف ہوئے تھے۔ روسی وزیر نے نے یہ رقم فرض
 لیکر جاپان کو ادا کرنے کی اجازت ڈول سے طلب کی۔
 گورنمنٹ نے اجیت سگہ کے گرفتار کر دینے والے کو ۵۰۰ روپے
 منام دینے کا اشتہار دیا۔ (یہ وہی صاحب ہیں جو لیکچروں میں کہا
 کرتے تھے ہم کو پکڑ لو۔ مار ڈالو۔ ہم مرنے پر تیار ہیں۔ مگر ب روپوش ہیں
 جو ایسے آزاد نفس سے بہت ہی بعید ہے)
 طاعون۔ ہفتہ مختتمہ الامہ حال میں طاعون سے کل ہندو۔

شیخ محمد اسماعیل لاہوری نوبت ہو گئے۔ خدا بخشنے

میں ۸۲۴۰۰ موتیں ہوئیں۔ اس سے پہلے ہفتہ میں ۷۷۲۱۶ موتیں
 ہوئی تھیں۔ سابقہ ہفتہ کی ۵۱۳۰۵ موتوں کے مقابلہ میں اس ہفتہ
 پنجاب میں ۶۰۲۸۶ موتیں ہوئیں۔ مگر فنگہ سوائے پنجاب کے اس ہفتہ
 ہندوستان کے تمام صوبہ جات میں طاعون کی اموات کم ہوئیں۔ ماکس
 مقوہ اگر وہاں سے ہفتہ سابقہ کی ۱۹۹۸۲ موتوں کے مقابلہ میں
 اس ہفتہ ۱۰۵۰۵۷ موتیں ہوئیں۔
 حجاجیوں کی زبانی اور دیگر معتبر ذرائع سے سنکر افسوس ہوا کہ جدہ
 میں اس وقت تین ہزار کے قریب مفلح ہندوستانی حاجی بے سرو
 سامانی کی حالت میں اسے اسے پیر ہے۔ یہی ان عقلمندوں کو
 کون کہتا ہے کہ تم حج کو جاؤ
 پنجاب کی انجمن اے اسلامیاہ راولپنڈی اور لاہور وغیرہ کی پولیس
 شورش سے اپنی بے تعلقی ظاہر کرنے کے لئے جلسے کر رہی ہیں۔ راپڑ
 ضلع کا کام کیا۔ بدلا اگر نہ کرے تو کون کہہ سکتا تھا کہ مسلمان بھی شکیب ہیں
 بھرتی پھیلی ہے اور پیش کی مہارت بھی قریب اللہ ہیں۔ صرف آہستی
 ریلیں سچانے کا کام باقی ہے۔ المعظم سے رکھے پیشن دار محرمہ تک
 پائش کا کام مکمل ہو چکا ہے اور سڑک کی تعمیر شروع ہوئی ہے۔
 اس وقت کل لائن کے تقریباً چوبیس سو میلوں پر سڑکیوں کی آمدورفت جاری
 ہے اس میں شاخ شیفا کے قریب سو میل بھی شامل ہیں۔
 قسطنطنیہ سے جو کمیشن بن کر گیا ہے اس کے متعلق اخبار الاہرام کو معلوم
 ہوا ہے کہ میران کمیشن نے یہ مناسب سمجھا ہے کہ بائیس سہ روپوں کو
 سلطانی کارخانہ کے بنے ہوئے پیش قیمت تحائف اور بہت سا زر نقد
 پیش کریں۔ ترکی افواج مدت سے ان باغیوں کو سیدھا کر لیتیں۔ مگر
 یورپ میں سلطنتیں جو ان کو ناکہوں بندوقیں عنایت کر دیتی ہیں اس سے
 باسانی اس مقصد میں کامیابی نہیں ہو سکتی۔ امید ہے کہ یہ تحفے تحائف
 یعنی باغیوں کے مالیف قلوب میں موثر ثابت ہوں گے۔
 خلیج ایران کے جزیرہ بحرین میں مرض طاعون پھیل رہا ہے۔ بحرین کے
 باشندے پوسٹ شہر میں چلے آئے۔ چار آدمیوں کو پوسٹ شہر میں
 طاعون ہو گئی۔

خداوندک مال اشیاء اور نہیں کا ان کی برباد۔ ایک ناسخ لیکچر شاک زور توں کہتے ہے۔ عیاںوں کی ترمیمیں شریک سب سے ہندوستان

